
 
 

 
 

 

ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE PERNAMBUCO, 18 DE JUNHO DE 2025. No dia dezoito de 

junho de 2025, às 14:15 (quatorze horas e quinze minutos), reuniu-se em Sessão Ordinária, a 

Câmara Municipal de Vereadores do Exu, Estado de Pernambuco, Casa Mundinho Geraldo, sob a 

presidência da Senhora Maria de Fatima Pinto Saraiva que, depois da chamada nominal dos 

vereadores, constatou as presenças de: 1) Andréia Sorhaia de Sousa Ferreira, 2) Antonio 

Henrique da Costa Soares, 3)Antônio Parente Sobrinho,4)Davi Moreira de Alencar, 5) Emanuela 

Saraiva Macedo, 6) Geangledsom Cordeiro dos Santos, 7) Jurandir Severo de Carvalho,  8) 

Rodrigo Wagner Amaro de Alencar, 9) Welison Jean Moreira Saraiva Junior.Justificaram a 

ausência os vereadores Fagluzé Américo, Duda Mulato e Roberto Bento. No EXPEDIENTE: A 

Senhora Presidente informa aos nobres vereadores que a Ata da sessão anterior foi aprovada 

por unanimidade, nos termos do Regimento Interno e será disponibilizada no portal da 

transparência da Câmara, no prazo regimental. Em seguida, a Sra. Presidente apresenta ao 

plenário a INDICAÇÃO 014/2025, de autoria da vereadora Andréia de Ruga, que indica ao Poder 

Executivo e Secretaria de Obras a necessidade de reformar a quadra esportiva Francisco Carlos 

Reinaldo, que fica localizada na Serrada Estância; INDICAÇÃO 024/2025, de autoria da 

vereadora Fafa Saraiva, que indica ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a inclusão da comunidade 

Serrinha II na coleta regular de lixo e instalação de coletores de lixo na referida comunidade; 

INDICAÇÕES 09 E 010/2025,de autoria do vereador Jean de Léo, que indicam ao Poder 

Executivo,respectivamente,a regularização do esgoto da Rua João Geraldo; e que seja 

construído um redutor de velocidades na avenida Edmundo Dantas em frente à Igreja 

Congregação e INDICAÇÃO 03/2025, de autoria do vereador Gean Bastião, a qual solicita ao 

Poder Executivo que seja feito o serviço de poda das arvores do Distrito do Zé Gomes.Após as 

apresentações, a Sra. Presidente concede a fala aos vereadores para que possam justificar suas 

indicações e pedirem o atendimento e o acatamento das mesmas ao Poderes Legislativo, 

Executivo e secretarias competentes. Na ORDEM DO DIA: ASra. Presidente apresenta ao 

plenário o Requerimento 08/2025, de autoria da vereadoraAndréia de Ruga, que requer que o 

chefe do Poder Executivo, juntamente com a Secretaria de Saúde, decline informações sobre a 

sistemática de atendimento do médico e dentistas da Unidade Básica de Saúde Leonardo Duarte 

Leite (UBS da Divisa).A Sra. Presidente concede a fala a vereadora Andréia de Ruga que na 

oportunidade justifica o requerimento de sua autoria. Na sequência, a Sra. Presidente apresenta 

ao plenário os Projetos de Decreto 011 e 012/2025 de sua autoria, os quais concedem Título de 

cidadão exuense aos Senhores Whiarley da Silva Januário e Osvaldo Gomes de Sá, 

respectivamente. Após a apresentação a Sra. Presidente,fazendo uso da fala, justifica ao 

plenário as suas proposituras e na sequência encaminha os referidos projetos para a análise e 

parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Em seguida, é apresentado o Projeto 

de Lei 018/2025, de autoria da vereadora Andréia de Ruga, Cuja Ementa: Nomeia de Maria Lica 

Saraiva Fontes a Rua nº 18, localizada no Bairro Wilson Moreira Saraiva, que após ser 

apresentado foi encaminhado para as comissões de Constituição Justiça e Redação, Obras e 

Serviços Públicos. Em seguida é posto em votação nominal o Projeto de Decreto 08/2025, de 

autoria da vereadora Dra. Emanuela Saraiva, que Concede Título de cidadã exuense a Sra. 

Tamara Maria da Silva Santos e dá outras providências, que foi aprovado por unanimidade. Na 

sequência é posto em votação o Projeto de Decreto 010/2025, de autoria da vereadora Dra. 



 
 

 
 

 

Emanuela Saraiva, o qual concede Título de cidadã exuense a Sra. Déborah Fáheyna Castro 

Queiroz e dá outras providências, que foi aprovado por unanimidade. Logo após, a Senhora 

Presidente concede a fala a vereadora Dra. Emanuela, que agradeceu aos colegas vereadores 

por terem votado suas proposituras e, na oportunidade, solicita que seja retirado da pauta o 

Projeto de Decreto 09/2025, que concede título de Cidadão exuense ao Sr. Antônio Devanildo 

Caninana do Carmo, tendo em vista que o referido projeto se enquadra como Título Cultural Luiz 

Gonzaga e não Título de cidadão exuense. Logo a Sra. Presidente informa que irá entrar com um 

projeto de Lei alterando a lei que concede o título Luiz Gonzaga, aumentando o número de 

homenageados. Em seguida, é posto em votação nominal o Projeto de Lei 017/2025, de autoria 

da vereadora Fafa Saraiva, cuja ementa: Institui, no âmbito do Município de Exu – PE, o “Agosto 

Lilás” como mês dedicado à realização de ações de prevenção e combate à violência contra a 

mulher, e dá outras providências, o qual foi aprovado por unanimidade. Ainda é posto em 

votação nominal o Projeto de Lei 015/2025, de autoria da vereadora Fafa Saraiva, cuja ementa: 

Institui o Programa Municipal "Comunidade em Rede: Prevenção e Recuperação Ativa" no 

Município de Exu, Estado de Pernambuco, e dá outras providências, que foi aprovado por 

unanimidade. Na oportunidade, a Vereadora Fafa Saraiva agradece aos colegas pela aprovação 

unânime e ressalta a importância das referidas leis que vem impactar positivamente na vida 

dos(as) exuenses. Em seguida, entra em discussão o Projeto de Lei 09/2025, oriundo do Poder 

Executivo, cuja ementa: Altera o §2º do art. 57 da Lei Municipal nº 1.069/2005, que dispõe 

sobre o Regime Próprio de Previdência Social do Município de Exu/PE, para excetuar as horas 

extras da base de cálculo da contribuição previdenciária, onde a comissão de Constituição, 

Justiça e Redação sugere que o referido projeto seja devolvido ao Poder Executivo, para que seja 

analisada a possibilidade da alteração do art. 57, §2º, da Lei Municipal nº 1.069/2005, incluir o 

terço de férias, o adicional noturno e o adicional de insalubridade. A sugestão foi acatada por 

todos os vereadores, ficando o referido projeto a ser devolvido ao Poder Executivo. E, por não 

haver mais nada a ser tratado, aSra. Presidente parabeniza as vereadoras e vereadores pelas 

indicações e encerra a sessão às 15:20 (quinze horas e vinte minutos) e eu, Jurandir Severo de 

Carvalho, 1º Secretário, digitei e fiz lavrar a presente ATA que, após cumprido o disposto no art. 

132, § 1º do Regimento Interno, será devidamente assinada pelos membros da Mesa Diretora e 

publicada no Portal da Casa Legislativa. Registra-se que o inteiro teor das discussões e 

deliberações ocorridas na 16ª Sessão pode ser acessado pelo link 

https://youtube.com/live/EGIxmOFbRf4?feature=share. Sala das Sessões, Exu-PE, 18 de junho 

de 2025. 
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